План-конспект урока по предмету: «Основы безопасности жизнедеятельности».
Тема: «Правила оказания первой помощи при различных травмах»
   Цели:

· Дать понятие о травмах и методах экстренной помощи.

· Используя знания о различных травмах, углубить и расширить представления о правилах и способах помощи пострадавшим от несчастных случаев.

· Продолжить формирование умений по определению видов повреждения и правильному оказанию первой помощи.

  Тип урока : комбинированный.

  Оборудование: материалы презентации, плакаты, бинты, шина, медицинская аптечка.

  План урока

I.Организационный момент-3мин.

II.Основная часть-25 мин.

III.Закрепление-10 мин.

VI.Домашнее задание-2 мин.

Ход урока

I.Орг.момент.(сообщение темы урока, целей и плана)

II.Основная часть.
Объяснение нового материала.

1)Средства первой помощи включают в себя перевязочный материал, дезинфицирующие средства и медицинские инструменты.(Слайд№2,3)

2)Травма головы.

При таких повреждениях нужно обеспечить покой и наложить повязку при кровотечении.(слайд№4).Демонстрация повязок(в виде уздечки, чепца, пращевидные).

3)Травмы позвоночника.
Они опасны тем, что может быть нарушение спинного мозга, поэтому нельзя пострадавшего при подозрении на перелом позвоночника сажать, менять позу.(Слайд№5)
4)Первая помощь при вывихах заключается в обездвиживании и обезболивании пораженного сустава.(Слайд№ 6).Демонстрация повязок на плечевой и голеностопный сустав.
5)При закрытых переломах не нарушается кожный покров, а открытые сопровождаются кровотечением.(Слайд№7,8) Демонстрация повязок на предплечье и голень.

6)При растяжениях нужна фиксирующая повязка, а при ушибах холодный компресс.(Слайд№9,10) Демонстрация повязок на локтевой сустав.

7)Рана- это травма, сопровождающаяся болью, нарушением кожного покрова и кровотечением. Опасность заключается в кровопотере и инфицировании.(Слад 11)

8)Если произошел сбой в работе сердца и дыхательной системы, а также остановка сердца и прекращение дыхательной деятельности, то нужно немедленно приступать к реанимационным действиям.(Слайд№12)Демонстрация искусственной вентиляции легких и непрямого массажа сердца.

III.Закрепление:
Ответить на вопросы

· Сколько сокращений в минуту совершает сердце в покое у взрослого человека?

· Сколько дыхательных движений совершает взрослый человек в минуту?

· Почему нужно фиксировать конечность при переломах? 

Оценка работы учащихся.

IV.Домашнее задание.
Закрепить навык наложения повязок.

